



天更蓝 水更清 地更绿

# 生态之美折射文明之光

本报讯 记者张泉东报道 文明城市也是环境宜居、生态优良的城市。近年来,我市将生态环境保护作为文明城市创建的重要一环,部门联动发力,市民积极参与,努力建设有利于可持续发展的生态环境,为创建全国文明城市提供良好的生态保障。

生态兴则文明兴,生态衰则文明衰。生态环境的好坏,既关系到一个地区人民群众的生活质量,也关系到这个地区的整体形象。良好的生态环境,是城市文明的重要体现,在创建工作中占有一定比重。

聚焦让天更蓝,我市坚持源头治理、深度治理、系统治理,夏季攻坚与秋冬防治统筹发力,大幅削减污染物排放总量,切实解决好“心肺之患”。聚焦让水更清,我市通过强化城镇生活污水治理、狠抓工业污染防治、推进农业农村污染防

治、实施黑臭水体整治、开展流域水生态修复、加强水环境管理等措施,让碧波荡漾。聚焦让地更绿,我市强化建设用地土壤污染风险防控,严防土壤污染事故发生,同时,高质量开展国土绿化行动,持续推进义务植树和城乡绿化美化工作,让土地和山坡“披”上绿装、“穿”上美衣裳。

“创建全国文明城市不仅是为了争取一项荣誉,更是要通过创建工作打造生态宜居的环境,造福咱老百姓。”今年63岁的潘秀英这样说。潘秀英家住于矿区黄石板社区,过去这里有矸石山,草木稀少,且常年不敢开窗户。通过环境治理,如今的黄石板矸石山公园里,人们散步、晨跑、跳广场舞,不亦乐乎。

各部门努力打造城市生态之美,市民也没做旁观者。参与义务植树活动、不使用一

次性塑料袋、使用可降解纸吸管和纸杯、日常绿色出行……大家纷纷行动,助力文明城市创建。

说起打造生态之美,小学生张彤泽感触很深。今年春天,他和父母一起参加了义务植树活动。扶苗、铲土、培土、踩实、浇水……合力栽下小树。在日常外出就餐时,父母经常教育他,饭店会提供消毒餐具,尽量不要索要一次性餐具,避免污染环境。

一条条道路干净整洁,一片片绿地生机盎然,生态环境日益向好、文明新风渐入人心……以创建全国文明城市为契机,让城市融入自然,让绿色溢满山城。满城文明风,一路绿色景。如今的阳泉,正以创建促提升,以创建促发展,向着生态宜居之城大步迈进。一幅“满眼苍翠皆诗意,绿水青山入画来”的美丽画卷正在徐徐展开。

## 我市政企联动齐“洗城”

### 对城市道路、广告牌匾进行集中清洗

本报讯 记者吴珊 通讯员朱晓宁报道 日前,市城市管理综合行政执法队义井街道办事处分队联合中环洁公司、鸿龙社区开展“洗城”行动,进一步深化全国文明城市创建工作,打造优美宜居的城市环境。

此次行动以清洗城市道路和商户的广告牌匾为主要内容。行动开始前,义井街道办事处分队积极与中环洁公司、鸿龙社区对接,共同商讨制定清洗方案。针对不同点位,部门、企业和社区采取不同的作业方式开展清洗工作。

“洗城”行动中,中环洁公司工作人员驾驶洗扫车对主干道开展冲刷清洗作业,义井街道办事处分队执

人员和社区工作人员手持高压水枪对广告牌匾、人行道、路沿石进行全方位冲刷、清洗,并及时清理绿化带内垃圾,让“洗城”行动更加彻底。此外,执法人员还加大对乱扔乱倒、乱停乱放、违规占道等违法违规行为的集中巡查整治,力求打造干净、整洁、规范、有序的城市环境,全面提升城市形象。

此次行动共出动执法人员40余人次,环卫工作人员20余人次,社区工作人员10余人次。为确保市容环境有效改善,引导群众共同维护城市环境,城管执法部门将联合其他部门常态化开展“洗城”行动,以实际行动助力我市文明城市创建工作。



8月22日,阳泉市委党校(阳泉革命传统教育学院)异地搬迁改造附属配套一期工程——人行过街天桥钢结构工程项目正在加紧施工。该工程位于南大街(原工业学校路段),施工期间采取阶段性半封闭和全封闭的方式进行,预计本月底完工。 晋向华摄

## 阳泉北至北京地区车票暂停发售

本报讯 记者冯梦琪 通讯员杨永涛报道 即日起,阳泉北至北京地区车票暂停发售。

按照首都严格进京管理联防联控协调机制防控政策要求,即日起,各售票渠道暂停发售阳泉北至北京地区车站车票。8月23日24时前已购发站为阳泉北,到站为北京

地区车站的各次列车有效车票退票时,均免收退票手续费,团体票不受开车前48小时限制;旅客已购的后续有效车票如需办理退票时,可凭发站或到站为上述地区车站有效车票一同在车站售票窗口办理退票手续,免收退票费。办理退票时,购买铁路乘意险和互联网订

餐的一同办理。 我市铁路部门有关负责人提醒广大旅客,及时关注车站相关公告,合理安排出行。同时,做好个人防护,严格遵守疫情防控要求,配合各车站做好相关查验工作,共同构建安全、畅通的出行环境。

## 阳泉至石家庄小型客车定制客运试运营

### “门到门”“点到点”“随客而行”,提升道路客运服务水平

本报讯 记者冯梦琪 通讯员刘颖报道 8月23日起,市客运总站的阳泉至石家庄小型客车定制客运试运营。

定制客运是一种“门到门”“点到点”“随客而行”的道路客运服务,是道路客运的升级版,可以使道路客运实现差异化,满足公众多

元化的道路客运需求。试运营的阳泉至石家庄小型客车定制客运的乘车站点为市客运总站、康源药房、阳泉体育馆、义井桥、南边堰、省运公司、平定三岔口友爱医院、东升车站、高速路口安全便民服务站,终点站为石家庄客运总站。发车时间为6点20分、6点50分、7点20

分、8点、9点、10点、13点40分、14点20分、15点。 市客运总站相关负责人提醒,旅客可到市客运总站或关注微信公众号“阳泉市长途客运总站”,购买定制客运车票。同时,希望广大旅客要及时关注目的地的疫情防控要求,出行时做好个人防护。

## 小河村社联合开展“防电诈·我们在行动”宣传活动

本报讯 记者温荣鑫 通讯员石海源报道 近日,城区义井镇小河村、义井街道小河社区联合党委与义井派出所、驻地单位,在辖区内开展“防电诈·我们在行动”宣传活动,进一步增强居民的防诈骗意识,提高居民的识骗防骗能力。

活动邀请义井派出所民警进行了防电信诈骗、打击养老诈骗专题讲座。民警通过真实的电信诈骗、养老诈骗案例,深入浅出地为大家讲解了诈骗案件的发案特点、

方式以及如何识别、如何应对、防止上当受骗等,提醒居民“不轻信、不汇款”,远离电信网络诈骗、养老诈骗。

小河村社联合党委还借此次宣传活动成立村社义务反诈宣传队,壮大反诈宣传力量。他们向辖区居民发放反诈宣传资料近200份,提醒居民要知道正确的防范方法,端正心态,不能存有侥幸心理而“贪小便宜吃大亏”,进一步提高防范意识。

2022年度“新时代阳泉好少年”

## 张璐瑶:多才多艺展少年风采

张璐瑶是巨兴小学二年级(6)班的一名小学生。自升入小学以来,在学校的辛勤培育下,她从一个懵懂孩童,逐渐成长为品学兼优、全面发展的优秀少年。

在张璐瑶的内心深处,从小就种下了一颗“关爱、助人、奉献”的种子。从一年级开始,她参与了联合国儿童基金会的月捐计划,把平时积攒的零花钱、压岁钱拿出一部分,每个月捐给世界上的贫困儿童。被问到为什么要这样做时,她说希望在困境中的孩子都能被世界温柔以待,被光照亮时,也传递光、变成光。

“机会永远留给有准备的人”,这句话用在张璐瑶身上再

合适不过。她爱好广泛,参加了书法、朗诵、钢琴、绘画等多个兴趣班,并且乐此不疲。在学校开展的丰富多彩的活动中,多才多艺的她都积极参加,不放过任何一次锻炼自我的机会。

一分耕耘,一分收获。因为表现突出,张璐瑶获得了巨兴小学“全面发展好少年”、阳泉市“红领巾奖章”三星章等多项荣誉,这是她不懈努力的结果,也是她辛苦付出的最好见证。

学习、生活、成长的道路是漫长的,张璐瑶用自己的正直和善良为歌,热心和宽容为曲,弹奏暖人心扉的优美乐章;用自己的理想和追求为笔,用进取和奋发为墨,书写充满希望的人生画卷。 (荆倩)

本报法律顾问:山西新东律师事务所  
联系方式:0353—2033008